

25 - 31 ИЮЛЯ 2025

#127

# ДАЙДЖЕСТ

РОССИЙСКИХ  
СМИ



АССОЦИАЦИЯ  
ФИНТЕХ

# Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	04
Информбезопасность	06
Искусственный интеллект	07
Ипотека	10
Развитие технологий	10
Резонансные новости	11
АФТ и участники	14

# Платежи

## Регулирование сервисов рассрочки заработает с 1 апреля 2026 года

Президент России Владимир Путин подписал закон, регулирующий деятельность по предоставлению рассрочки на оплату товаров и услуг для предотвращения кредитования без соблюдения требований. С 1 апреля 2026 года максимальный срок рассрочки будет ограничен шестью месяцами. Максимальный лимит на сумму покупок без передачи данных в БКИ составит 50 тыс. рублей.

Источник:



[bosfera.ru](http://bosfera.ru)

## Озон-банк планирует развернуть 350 банкоматов до конца года

Озон-банк начал развертывание собственной сети банкоматов, планируя установить 350 устройств до конца года. Первые 12 уже работают в Москве, Петербурге и Екатеринбурге. Они появятся в пунктах выдачи заказов маркетплейса, а также в торговых точках.

Источник:



[kommersant.ru](http://kommersant.ru)

## «Почта России» модернизирует сервис оплаты писем онлайн

Сервис онлайн-оплаты услуг «Почты России» стал удобнее благодаря новым опциям. Оформляя письменную корреспонденцию на сайте компании, клиенты могут оплачивать ее с помощью Системы быстрых платежей и сдавать в любое отделение, вне зависимости от адреса отправителя. Также «Почта России» увеличила сроки сдачи таких писем в отделение.

Источник:



[cnews.ru](http://cnews.ru)

## Греф заявил о мировом лидерстве России в оплате по биометрии

По словам главы Сбербанка, сейчас в стране работает 100% распознавание лица. На территории РФ установлено уже 1,2 млн терминалов, где доступна оплата по биометрии. Он подчеркнул, что в том числе они действуют в крупных городах при проходе в транспорт, метро.

Источник:



[vedomosti.ru](http://vedomosti.ru)

# ЦФА и цифровой рубль

## Путин подписал закон о внедрении цифрового рубля в бюджет

Президент России Владимир Путин подписал закон о поэтапном внедрении цифрового рубля в бюджетный процесс. Соответствующий документ размещен на сайте официального опубликования правовых актов. Он разработан в целях исполнения поручения президента РФ по итогам совещания по вопросам регулирования использования цифровых финансовых активов.

Источник:



[ria.ru](http://ria.ru)

## Positive Technologies и Web3 Tech обеспечат защиту цифровых финансовых активов

Positive Technologies, и Web3 Tech, разработчик в сфере блокчейн-технологий, договорились о совместной работе над повышением уровня защищенности распределенных информационных систем. Сотрудничество будет направлено преимущественно на обеспечение безопасности цифровых финансовых активов (ЦФА).

Источник:



[cnews.ru](http://cnews.ru)

## Объем рынка ЦФА в России на 1 июля 2025 года превысил 1 трлн рублей

На 1 июля 2025 года объем российского рынка ЦФА за все время преодолел психологическую отметку в 1 трлн рублей, по данным Cbonds. Первый выпуск ЦФА в России состоялся в 2022 году. Операторы информационных систем показывают устойчивый рост: зарегистрировано более 350 тыс. клиентов, проведено 1995 выпусков ЦФА, а объем вторичного рынка в первом квартале 2025 года составил 31 млрд рублей.

Источник:



[bosfera.ru](http://bosfera.ru)

# ЦФА и цифровой рубль

## Что частным инвесторам принесет обсуждаемая реформа рынка паевых инвестиционных фондов

Банк России предложил ряд инициатив по развитию розничных паевых инвестиционных фондов (ПИФ). Среди них — допуск к инвестициям в неторгуемые бумаги и цифровые финансовые активы (ЦФА), а также возможность создания в России «фонда фондов» — структур, при которых один ПИФ может инвестировать в пай другого, как это уже работает в международной практике.

Источник:



[kommersant.ru](http://kommersant.ru)

## Эксперты оценили возможную долю оборота цифрового рубля в 2026 году

В Банке России ожидают, что привычным способом расчетов, как и безналичные рубли, цифровой рубль станет через 5–7 лет. С 1 сентября 2026 года в России начнется массовое внедрение цифрового рубля. Соответствующий закон 23 июля подписал президент Владимир Путин.

Источник:



[vedomosti.ru](http://vedomosti.ru)

## Введение цифрового рубля ставит под вопрос будущее кешбэка

Кешбэк в ближайшие годы останется тем самым «магнитом», который мотивирует платить картой. Отказываться от него банки не собираются, но пересматривать модели будут по простой причине — из-за конкуренции. Массовый запуск цифрового рубля начнется уже с осени 2026 года, а сейчас растет популярность Системы быстрых платежей (СБП).

Источник:



[rg.ru](http://rg.ru)

# Информбезопасность

## Positive Technologies запустила сервис для оценки киберустойчивости

Компания Positive Technologies расширяет спектр своих сервисов для проверки защищенности и запускает услугу PT Surveying. Сервис позволяет определить уровень устойчивости компаний, в том числе дочерних организаций, подрядчиков или партнеров, к будущим кибератакам, а также вероятность уже произошедшего взлома.

Источник:



[cnews.ru](http://cnews.ru)

## В топ-100 приложений объявлений и услуг нашли более 2 тысяч уязвимостей

В топ-100 популярных приложений обнаружено более 2 тыс. уязвимостей — пользователи все чаще становятся жертвами попыток взлома аккаунтов в популярных онлайн-сервисах — от объявлений аренды жилья и продажи автомобилей до платформ по поиску подработки. Мошенники чаще всего взламывают аккаунты пользователей, притворяясь сотрудниками компаний с просьбами сменить пароль из-за подозрительной операции.

Источник:



[iz.ru](http://iz.ru)

## 43% россиян не проверяют безопасность онлайн-сервисов для путешествий или делают это редко

Мошенники активно используют тему путешествий в своих схемах. Изучая привычки туристов и популярные направления, они создают максимально убедительные сценарии атак. Например, фишинговые рассылки с горящими путёвками по выгодным ценам для семей с детьми могут выглядеть как реальные предложения. Большинство таких схем основано на методах социальной инженерии: пользователь может случайно попасть на поддельный сайт, имитирующий популярный сервис бронирования, и в итоге потерять деньги или скомпрометировать личные данные.

Источник:



[cnews.ru](http://cnews.ru)

# Информбезопасность

IBS разработала цифрового помощника для аудита и оценки состояния информационной безопасности

Компания IBS создала решение для автоматизации сбора и анализа данных в области информационной безопасности (ИБ). Цифровой помощник консолидирует информацию и упрощает подготовку отчетности.

Источник:



[cnews.ru](#)

# Искусственный интеллект

Интерес к ИИ-компаньонам в России стремительно растет

В 2025 году число пользователей сервисов ИИ-компаньонов удвоилось, а средний объем трафика вырос в четыре раза. Особенно активно жители страны общаются с виртуальными ботами, которые помогают справиться со стрессом и тревожностью. Их аудитория выросла почти в пять раз.

Источник:



[cnews.ru](#)

Российские компании смогут контролировать действия ИИ-агентов на своих сайтах

Компания Serviceipe сообщила о новом функционале Bot Protection, благодаря которому стало возможно контролировать активность ИИ-агентов на веб-ресурсах. Возможность контролировать доступ ИИ-агентов к сайтам также будет интересна онлайн-школам, медиа-ресурсам, туристическим операторам и иным компаниям, чьи веб-ресурсы содержат уникальный контент.

Источник:



[cnews.ru](#)

# Искусственный интеллект

## ИИ стремительно генерирует переходы на сайты

Трафик с платформ искусственного интеллекта на ведущие веб-сайты демонстрирует взрывной рост — 357% в июне 2025 года. Лидером среди платформ, генерирующих реферальный трафик, является ChatGPT, на долю которого приходится более 80% всех переходов. Среди новостных ресурсов больше всего трафика от ИИ получают Yahoo, Reuters и The Guardian.

Источник:



[cnews.ru](#)

## Московская биржа с помощью ИИ ускорила работу с документацией в 72 раза

Группа «Московская биржа» внедрила новое ИИ-решение на основе RAG-технологии. Нормативная база переведена в ИИ-поисковик MOEX RAG. Это позволило ускорить поиск информации в корпоративной документации в 72 раза. MOEX RAG разработан и внедрен для ускорения процессов и минимизации ошибок при работе с документами и регламентами, число которых в компании превышает 1500.

Источник:



[cnews.ru](#)

## ИИ-помощник «СберЗдоровья» на базе GigaChat продемонстрировал высокую точность постановки диагнозов

Эксперимент, проведенный специалистами Института AIRI, показал: российский ИИ-помощник по здоровью на базе нейросетевой модели GigaChat в тестах на 30 реальных клинических случаях (отобраны из 200 случайным образом) из журнала New England Journal of Medicine показал 93% точности (28 верных заключений). Тестирование было проведено по методике, аналогичной эксперименту компании Microsoft по проверке решения Microsoft AI Diagnostic Orchestrator (MAI-DxO).

Источник:



[cnews.ru](#)

# Искусственный интеллект

## С внедрением ИИ в поисковиках новостные ресурсы могут потерять до 50% доходов от рекламы

Информационные сайты, к которым относятся СМИ, образовательные, юридические и другие ресурсы, с начала года в среднем потеряли 30% органического трафика. Сокращение происходит из-за внедрения в поиск «Яндекса» и Google функции нейроответов, которая позволяет ознакомиться с информацией без перехода на сайты. Теперь новостные и информационные ресурсы могут потерять до 50% дохода от рекламы из-за сокращения трафика, считают аналитики.

Источник:



[kommersant.ru](http://kommersant.ru)

## Российские компании усилили внедрение инструментов ИИ и предиктивной аналитики во II квартале 2025 года

Компания «Систем Икс», специализирующаяся на комплексной цифровизации бизнеса, провела исследование по использованию современных инструментов ИИ и предиктивной аналитики в российских компаниях. По результатам исследования было выявлено, что во II квартале 2025 года объем внедрений инструментов ИИ и предиктивной аналитики среди опрошенных российских компаний вырос на 32% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

Источник:



[cnews.ru](http://cnews.ru)

## Трамп заваливает Китай ИИ-ускорителями с функциями отслеживания и удаленной блокировки

Китай всего одним действием помешал планам властей США по недопущению КНР к господству на мировом рынке ИИ-ускорителей. Главное оружие в лице ускорителей Nvidia не сработало – Китай нашел в них многочисленные системы отслеживания и видит в них потенциальную угрозу национальной безопасности.

Источник:



[cnews.ru](http://cnews.ru)

# Ипотека

## Путин призвал банки не усугублять ипотеку для граждан дополнительными платами

Выдача ипотеки банками не должна осложняться введением граждан в дополнительные траты. Это отметил президент РФ Владимир Путин на встрече с главой Сбера Германом Грефом, говоря о снижении доходности ипотечного кредитования.

Источник:



[tass.ru](#)

## Греф заявил об обеспокоенности ситуацией с ипотекой из-за жесткого регулирования

Ситуация с ипотечным кредитованием вызывает обеспокоенность из-за жесткого регулирования и высоких процентных ставок, заявил президент - председатель правления Сбербанка Герман Греф в ходе рабочей встречи с президентом РФ Владимиром Путиным. Он отметил, что банк старается создать условия для стимулирования роста ипотеки. Доля Сбера на рынке ипотечного кредитования составляет 55%, финансирования строительных проектов - около 60%, заявил Греф.

Источник:



[interfax.ru](#)

# Развитие технологий

## Россия занялась созданием чипов для квантового компьютера

В России ведется работа по созданию элементной базы для квантового компьютера. Доктор физико-математических наук Института радиотехники и электроники им В.А. Котельникова РАН Николай Кинев, сообщил, что сейчас создается технология криогенной интегральной системы управления квантового процессора, необходимой для увеличения количества кубитов в квантовом компьютере на основе сверхпроводников.

Источник:



[cnews.ru](#)

# Развитие технологий

## Структура АФК «Система» создаст высокоточные спутники

Компания «Спутникс» приступила к созданию новых оптических и радиолокационных спутников точностью до 0,5 м на пиксель. Стоимость производства группировки, по предварительным оценкам разработчика, может превысить 20 млрд рублей. Основным заказчиком результатов работы высокоточных спутников в России будет государство, а на международном рынке компания столкнется с конкуренцией, в том числе со стороны американских и китайских операторов, отмечают эксперты.

Источник:



[forbes.ru](#)

# Резонансные новости

## Страховщики начали предлагать полисы автогражданки в новом формате

На страховом рынке появился новый продукт — ОСАГО по подписке. Такой продукт может быть интересен небольшим страховым компаниям для расширения клиентской базы и реализации кросс-продаж других услуг. Вместе с тем для клиента подобные полисы могут обходиться дороже, чем при единовременном платеже. Кроме того, сегмент ОСАГО остается высокоубыточным, а сама конструкция таких инструментов несет дополнительные риски для страховых компаний.

Источник:



[kommersant.ru](#)

## В Госдуме предложили ввести бесплатный доступ к приложениям банков

По словам депутатов, при нулевом балансе мобильного счета граждане теряют доступ к банковским приложениям. Они не могут в том числе оплатить услуги ЖКХ, кредиты, вызвать экстренные службы или предъявить цифровой документ, отметили парламентарии.

Источник:



[tass.ru](#)

# Резонансные новости

## Доходы от вкладов свыше 210 тыс. попадут под налог

Под налог с процентов по вкладам по итогам 2025-го подпадут доходы от них, превышающие 210 тыс. рублей. Эта сумма не изменится, если не произойдет форс-мажора и ЦБ не поднимет ключевую выше 21%. Эксперты уверены, что Банк России начал цикл смягчения денежно-кредитной политики и он продолжит снижать ключевую до конца года. Чтобы получить доход в 210 тыс. от сбережений, на депозитах должно лежать более 1 млн рублей, однако цифра разнится в зависимости от условий банков.

Источник:



[iz.ru](#)

## Как отечественный финтех совершил рывок

Российские финансовые технологии совершили технологический скачок спустя три года с момента отключения России от системы SWIFT, Apple Pay, Google Pay и введения масштабных санкций против отечественной финансовой системы в марте 2022 года. Рассказываем об активном внедрении новых решений в российском финтехе и о том, почему массовый запуск цифрового рубля станет новым витком в его развитии.

Источник:



[tass.ru](#)

## Финтех-подразделение Ozon зарегистрировало управляющую компанию

Зарегистрирована компания «Озон управление активами». Как следует из данных ЕГРЮЛ, 100% акций компании принадлежит «Озон Капитал», которое объединяет финансовые сервисы группы и является частью «Озон Холдинг». Уставный капитал УК составляет 20 млн рублей, а основным видом деятельности является управление фондами.

Источник:



[interfax.ru](#)

## В России во II квартале 2025 года было выдано 253,3 тыс. автокредитов, что на 22,5% больше, чем I квартале

Во втором квартале 2025 года число выданных автокредитов в России достигло 253,3 тыс., что на 22,5% больше, чем в предыдущем квартале (206,7 тыс.), но на 43,2% меньше по сравнению с тем же периодом 2024 года (446,2 тыс.), согласно данным НБКИ.

Источник:



[bosfera.ru](#)

# Резонансные новости

## Создан инструмент для распознавания паспортов и банковских карт в госмессенджере MAX

Модуль MAX OCR создан с помощью технологии WebAssembly и встраивается в миниприложения. ИИ позволяет безопасно распознавать печатные и рукописные паспорта, счета и другие документы, сканировать платежные QR-коды, номера телефонов, банковские карты и сверять лицо человека с фотографией в паспорте без использования биометрии.

Источник:



[cnews.ru](#)

## ДОМ.РФ: число отечественных ИТ-решений для стройки выросло вдвое

Число российских ИТ-решений в строительстве, содержащихся в открытом реестре на портале Единой информационной системы жилищного строительства [наш.дом.рф](#), выросло за год в два раза и достигло 875. Список включает сведения от 460 разработчиков нашей страны и охватывает более десятка направлений работы девелоперских компаний.

Источник:



[cnews.ru](#)

## Продукты ВТБ стали доступны в 2,5 тыс. отделений Почты России

ВТБ завершил второй этап интеграции с Почта Банком, теперь его клиенты могут оформлять продукты и услуги ВТБ не только в клиентских центрах Почта Банка, но и в 2,5 тыс. отделений Почты России. С августа 2025 года стартует третий этап интеграции двух банков, который охватит свыше 20 тыс. почтовых отделений в малых городах и удаленных населенных пунктах.

Источник:



[bosfera.ru](#)

# Резонансные новости

## K2Tex открыла центр экспертизы по комплексному сервису

Он будет специализироваться на сервисной поддержке мультивендорной ИТ-инфраструктуры крупных компаний — от устранения инцидентов до ее развития. Центр объединяет 19-летнюю экспертизу компании, компетенции более чем 250 инженеров, имеющих опыт работы с более чем 300 российскими и зарубежными вендорами. Материально-техническую базу составляет собственный склад ЗИП, насчитывающий свыше 30 тыс. единиц оборудования и лаборатории для их тестирования.

Источник:



[cnews.ru](#)

## Цифровой строй: в России изменится регулирование платформенной экономики

Совфед одобрил два закона, нацеленных на создание безопасной среды на цифровых платформах. Также в России планируют создать правовые условия развития и функционирования таких платформ. Они могут вступить в силу осенью 2026 года.

Источник:



[iz.ru](#)

# АФТ и участники

## В Репозитории АФТ появился функционал для корпоративных архитекторов и разработчиков ПО

Ассоциация ФинТех (АФТ) представила новую версию Репозитория АФТ, в которой появилась возможность организовывать выделенные пространства для совместной работы команд разработчиков ПО.

Источник:



[plusworld.ru](#)

# АФТ и участники

## Марина Ляшенко прокомментировала три ключевых тренда InsurTech

На площадке Ассоциации ФинТех ВСК pilotирует внедрение утвержденных форматов по технологии открытых данных. Безопасный цифровой обмен участников процессов ДМС будет способствовать улучшению клиентского сервиса, оптимизации внутренних издержек игроков рынка, минимизирует риск страхового мошенничества и повысит доступность ДМС.

Источник:



[vedomosti.ru](#)

## В Репозитории АФТ появился функционал для корпоративных архитекторов и разработчиков ПО

Ассоциация ФинТех (АФТ) представила новую версию «Репозитория АФТ», в которой появилась возможность организовывать выделенные пространства для совместной работы команд разработчиков ПО. Была реализована возможность представления каталога ИТ-решений в формате Референтной прикладной архитектуры (РПА) кредитной организации. Кроме того, был создан каталог технологий, включающий общесистемное ПО, аппаратное обеспечение и программно-аппаратные комплексы.

Источник:



[cnews.ru](#)

## ИБ-рисков использования ИИ становится все больше

Сергей Лапин, эксперт управления ИБ Ассоциация ФинТех, в финале сессии предложил презентацию «Технологии повышения конфиденциальности: барьеры, вызовы и будущее» в которой обосновал необходимость обмена данными и методы этого технологического процесса.

Источник:



[cnews.ru](#)